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Kamenné kruhy Senegambia 
Je to pozoruhodná pamiatka v Senegale, ktorá sa skladá zo štyroch veľkých nálezísk kruhovo 
usporiadaných kamenných stĺpov, ktoré obklopujú tisícky monumentov. Archeológovia tu našli veľa 
pohrebných miest, ktorých vek sa odhaduje medzi 3. storočím p.n.l. až po 16. storočie. Tieto kamenné 
kruhy a ich pridružené mohyly boli vytvorené v priebehu viac než 1500 rokov. Ďalšie výskumy ukázali, že 
tu žil mimoriadne vyspelý národ s prosperujúcou spoločnosťou. 
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Mesto Lamu 
Lamu je historické mesto v Keni. Nachádza sa na juhovýchode krajiny, na ostrove Lamu. Je najstarším a 
najlepšie chráneným svazijským mestom na východnom pobreží Afriky. Bolo založené v 14. storočí. Lamu 
bolo postavené z koralových kameňov a mangrovového dreva. Až do týchto čias si mesto zachovalo svoj 
tradičný štýl života. Od 19. storočia hostilo hlavné moslimské cirkevné sviatky a stalo sa významným 
centrom pre štúdium islamskej a svazijskej kultúry. Medzi najvýznamnejšie pamiatky patrí pevnosť Fort 
Lamu, mešita Mnarani a múzeum Lamu. V súčasnosti tu žije asi 30 000 obyvateľov. V roku 2001 bolo 
mesto Lamu zapísané do zoznamu svetového kultúrneho dedičstva UNESCO. 
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Skalné maľby v Chongoni 
Chongoni Rock Art Area je oblasť s veľkou koncentráciou skalných kresieb z neskorej doby kamennej. 
Nachádzajú sa v štáte Malawi. Na náhornej plošine s rozlohou cca 127 km ² sa nachádza až 127 nálezísk 
týchto kresieb. Toto umenie ukazuje ojedinelé tradičné diela, ktoré sú spojené s motívmi ženy, ceremóniami 
či náboženskými rituálmi. Od roku 2006 je toto územie na zozname pamiatok UNESCO. 
 

   

Jakub Novotný 3.A 



 

Prírodné divy v Afrike 
Severná Afrika 
 

Air a tenere 
Táto prírodná oblasť sa nachádza v Nigeri. Je najväčšou chránenou oblasťou Afriky. Pokrýva územie 7.7 
milióna hektárov a je považovaná za jednu z najdôležitejších prírodných pamätihodností celej Afriky. 
Môžeme tu vidieť vulkanické skalné masívy, pásmo Sahel, kde žijú vzácne živočíchy a rastú chránené 
rastliny. Tunajšie podnebie a prírodné podmienky sú vhodné pre život veľmi vzácnych a chránených 
endemitov . 
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Národný park Kahuzi-Biegi 
Národný park Kahuzi-Biegi sa nachádza v Demokratickej republike Kongo. Rozkladá sa vo východnej časti 
krajiny, v regióne Kivu, cca 50 km západne od mesta Bukavu, v blízkosti hraníc s Rwandou. Tento park, je 
vzácny tým, že je jedným z posledných útočísk goríl vo východnej Afrike. Ich počet sa dnes odhaduje na 
niekoľko sto. Park je pomenovaný po dvoch vyhasnutých sopkách Mount Kahuzi (3308 m) and Mount 
Biegi (2790 m). Park bol založený v roku 1970. Jeho rozloha je vyše 6 000 km2. Už v roku 1980 bol 
zapísaný do zoznamu svetového prírodného dedičstva UNESCO a od roku 1997 je park zapísaný na 
zozname kriticky ohrozených pamiatok UNESCO. 
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Vredefort Dome 
Vredefort Dome je oblasť v Juhoafrickej republike, asi 120 km juhozápadne od Johannesburgu. Približne 
pred dvoma miliardami rokov tu dopadol obrovský meteorit. Pôvodný priemer kráteru bol približne 380 km. 
Vplyvom erózie tu dnes môžeme vidieť jeho pozostatky v rozsahu až 190 km. Pri dopade sa uvoľnilo 
obrovské množstvo energie, ktoré spôsobilo zásadné zmeny klímy a evolučných procesov. Táto lokalita 
umožňuje pochopenie a štúdium evolúcie planéty. Roku 2005 bola zapísaná do zoznamu prírodných 
pamiatok UNESCO. 

   

Zdroje: http://whc.unesco.org, sk.tixik.com 


